

# VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

## Előfizetési ár:

Egész évre — — 12 korona.      Negyed évre — — 3 korona.  
6 hó évre — — 6 "              Egyes szám — — 24 fillér.  
Külségi jegyzék, egész évi előfizetésnél kedvezményesen  
10 koronéért kapják a lapot. — Nyúlter pént. sora 40 fillér.

Felolós szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

## MEGJELNIK MINDEN VASARNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2  
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkeres-  
kedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.  
Hirdetéseket és bérl megfizetést kétféle díja 3 korona. Felülszövegek, adomá-  
nyok, közértesítvények soronként 20 fillér. — Telefon 54.

## Dr. Rott Nándor veszprémi püspök.

A hivatalos lap már közölte, hogy a király Őfelsége dr. Rott Nándor pápai praelatust, az esztergomi főegyházmegye kanonokját, a budapesti központi papnevelő intézet kormányzóját f. évi május hó 16-án veszprémi megyéspüspökké nevezte ki.

Régóta emeli már szárnyaira a Fama az új Főpásztor nevét s most jól eső örömmel ragadjuk meg a legelső alkalmat a valóság közlésére. Mert ez a kinevezés bennünket legközelebről érdekel. Hiszen mi voltunk az elárvult nyáj s mi leszünk azok a boldogok, akiket az új Püspök atyai gondozásában részesítend. Ha a reménység istene valami titokzatos jóérzéssel töltötte el lelkünket már csak az első hír hallatára is: most, amikor befejezett ténnyel állunk szemben, az az előérzet uralja lelkünket, hogy új Főpapunkban a szép, az igaz és a jó harmonikus összességét megtaláljuk. Valóban lélekemelőek azok a dolgok, amiket dr. Rott Nándorról hallunk. Nagy tudása, világnézete, kitartó férfias munkáereje, a bölcs megfontolás útján járó tapintatossága, magasztos szellemének előkelő tulajdonságai, — alázatossága, szelidsége, leereszkedő nyájassága, könyörületessége, viaszlagyságu szívének értékes drágakövei, — minden nemes ügy iránt való érdeklődése, fáradságot nem kimélő, — hazafias

érzése és áldozatkészsége páratlan. Ahol ennyit mond a puszta, a kőszó hir: minő lesz ott majd a valóság.

Amidőn ezen ünnepélyes alkalommal hódolatteljesen üdvözljük új Főpásztorunkat, két gondolat foglalja le egész valónkat. Az egyik az, hogy mi, világi hívei átérzzük, hogy ezekben a borzasztó időkben igazi vallásossággal van eltelve szívünk, amelyre új Főpapunk bizton számíthat és építhet. Ezt mi zálogul adjuk. A másik gondolatunkat jóságos lelkületébe ajánljuk s ez az, hogy annak a kapocsnak, amely a pástort nyájával összeköti: szétörhetetlenül erősnek s mégis gyengédnek, melegséggel teljesnek és sirig tartónak kell lennie. Ezt pedig zálogul kérjük.

Veszprémvármegye szinarany érzesű világi lakossága nevében hosszú és boldog kormányzást kívánunk új Püspökünknek ezzel a forró óhajjással: Isten hozza mihamarabb körünkbe! (Tf.)

Rott Nándor 1869-ben született a morvaországi Bodenstadtban. Bár külföldön született, de azért teljesen magyar származás, mert már dédszülei is magyarok voltak s Fejérvármegyében laktak. Az új püspök középiskolai tanulmányait Budapesten kezdte s Esztergomban fejezte be. Nem tartjuk érdektelennek megemlíteni azt, hogy Budapesten a kegyesrendiek főgimnáziumában 1882/83. évben tanárai között Tölcséry Ferenc veszprémi kegyesrendi tanár, lapunk kitűnő munkatársa is szerepelt.

## Katonáink és a hadsegélyezés.

Írta: Kirchner Herman,

cs. és kir. altábornagy, a honv. minisztérium  
Hadsegélyző Hivatalának vezetője.

Harmadik esztendeje érzem a Hadsegélyező Hivatal szakadatlan, nehéz, de szép munkáján keresztül a frontok szívverését, harmadik esztendeje látom a mi páratlan magyar katonáink jószágos, nemes lelkületét, amely ott a halál és szenvedés ágyúóriásai, srappelléihői és szuronyerdei mögött is a szeretetnek hőföhérségében, a könyörületnek hőkőpenyében állja a vártát. Nem hinné a szkeptikus hajlandóságu ember, ha a számok és adatok végtelen sorozata nem bizonyítaná, hogy a hadsegélyezés alapjainak támogatásában az arcvonatok hősei járnak elől, tehát azok, akik ma vagy holnap maguk is odadőlhetnek a halál végtelen sűrű rendjébe, akik a testük-lelkük feláldozásával ugyis többet adnak mindnyájunkért, mint amennyit mi otthonlevők akár milliórdok ajándékozásával is adhatnánk.

Katonáinknak ezt a megkapó áldozatkész-

ségét sokszor méltatta a sajtó is, amely pedig csak kívülről, egyes esetekben látja ennek az áldozatkészségnek megnyilvánulását. Csekélységem három esztendeje folyton látja postautalványokon, leveleken, befizetési lapokon, szintültig telt gyűjtőperselyeken a hősök nemes szívének ezeket a számokban beszélő szikratáviratait: az adományokat, amelyekkel katonáink elesett bajtársaik özvegyeinek és árváinak alapját szaporítják, a rokkantak és vakok támogatására küldött összegeket, a vitézségi érmeke jutalomdíjáról való lemondást az özvegyek és árvák javára, a Hadsegélyező Szövetségbe való tömeges belépést, minden hadsegélyezési mozgalomnak áldozatos fölkarolását.

A hadvezetőség legutóbb csekélységem kérelmére megengedte a harctereken ugynevezett Katonahét rendezését. E Katonahét során megtörtént, hogy egyetlen hadosztály ez alatt az egy hét alatt 95000 koronát adott össze az elesett bajtársak özvegyeire és árvái javára. A szoldjuktól, a legszentebbül megszolgált filléreiből adták össze ezt a pénzt azok, akik maguk is a halál nagy örlömlében vannak, akik ha egy garast nem adnának is, nem vehetné szemükre

az a társadalom, melyet ők mentettek meg az ellenség rettentő inváziójától.

Nem kell-e elpirulniok e hősök mellett a fukaroknak, az óvatosoknak és nem kell-e dupla büszkeséggel lekinteniok azokra, akik a szeretet lobogója alatt is olyan hősök, mint a gránátok viharában? De hiszen a hősiesség, amelyet ellenségeink is fogcsikorgatva, de kénytelenek elismerni, épen ezzel a szeretettel, áldozatkészséggel magyarázható. Csak jó katonák, csak világverő vitézek lehetnek azok, akiknek ilyen a szívük. Csak azok lehetnek ilyenek, akiknek részén az igazság van, a világháborúnak az a büszke önértékes igazsága, amely győzni is fog minden poklonon keresztül. Katonáink lélektanába adva van hősiességük-és jószáguk és e két erényben van adva elmaradhatatlan babérunk, a győzelem!

Gondoskodjunk a hadiárvák elhelyezéséről.

Küldjük adományainkat a vak katonák részére.

## A miniszterelnök a békéről.

Esterházy Móric gróf miniszterelnök nagyfentosságu nyilatkozatokat tett a békéről és háborúról, a német szövetségről, valamint Magyarországot és Ausztria viszonyáról. Madarassy-Beck Gyula báró minapi interpellációja adott alkalmat a miniszterelnök megnyilatkozására.

A háboru, mondotta a miniszterelnök, a Németországgal való szövetségünket hűségben, bensőségben és kitartásban még inkább megszilárdította.

A háboruba nem a hódítás vágya sorst bennünket, a békére irányuló szándékunk és célunk sem a hódítás. Bizonyítják ezt békeajánlataink, melyeket szövetségünkkel teljes egyetértésben tettünk. Ellenségeinken mulik tehát a háboru folytatása. A kormány ezért a politikáért vállalt felelősséget, tőle eltérni nem is fog, semmiféle eltérő nyilatkozat, bármely oldalról jöjjön, ezt a politikát nem homályosíthatja el.

Az osztrák eseményekkel szemben ismétli a Házban már kifejtett álláspontját. Most is vallja, hogy más állam ügyeibe beleavatkozni csak kárral járhat, de nem beavatkozás, amikor olyan osztrák tünetekről van szó, amelyek a dualisztikus paritást érintik. A dualisztikus paritás alapján állva, a nemzet nem kerülhet ki meggyőzőlten a háborúból. A csodálatraméltó áldozatoknak gyümölcse el nem maradhat.

A háboru tanulságait le kell vonni, a kormány azért vállalkozott az általános, egyenlő, titkos választójogra, hogy életképes és hatalmi súlyában csorbítottan Magyarországot jövőjét biztosítsa.

A miniszterelnök nyilatkozatát egyhangu helyesléssel, lelkes hozzájárulással vette tudomásul az egész Ház és vele az interpelláló is. Mindenki tisztában volt, hogy a miniszterelnök szavai kire és hova voltak címezve, micsoda machinációk megsemmisítése és aggodalmak eloszlátása a rendeltetésük.

A miniszterelnök beszédét a következőkben közöljük:

*Esterházy Móric gróf miniszterelnök: T. Ház! Folyó hó 5-én Madarassy-Beck Gyula báró t. képviselőtársam interpellációt intézett hozzám, amelyre az nap halaszthatatlan ügyek miatt bekövetkezett távollétem folytán választ nem adtam. Ennek következtében csak ma vagyok abban a helyzetben, hogy a kérdésre válaszolhassak.*

Előre bocsátom, hogy tartózkodni kívánok bármiféle személyes vonatkozástól és kerülni kívánom, hogy a válasz és a válasz lényege holmi párt politikai tekintetek által elhomályosíthatassék. Azt hiszem, helyesen járok el, ha a hozzám intézett két első kérdésre úgy válaszolok, hogy először is röviden összefoglalom, mintegy ismétlem a kormány álláspontját és ebből levezetem a választomat.

Ismeretes, t. Ház, hogy már több ízben nyilatkoztam a hozzám intézett interpellációval rokon kérdésekben. Ez alkalommal is mindenekelőtt csak arra vagyok bátor utalni, hogy az egész t. Ház osztatlan helyesléssel találkozott bemutatkozó kormánynyilatkozatunknak az a passzusa, a mely külpolitikánkra vonatkozott. Változatlanul ragaszkodunk tehát ama hosszas, a jelen világháboruban fényesen bevált szövetséghez, amelyben a monar-

kia a német birodalommal áll. Becsületos, lojális és szilárd szövetségi hűségünkhöz a kétség legkisebb gyanuja nem férhet és minthogy ebben a tekintetben a jelenlegi kormányunk álláspontja a mult kormány álláspontjával azonos, hangsúlyozni kívánom szövetséges politikánk zavartalan folytonosságát.

T. Ház! Egészen röviden reflektálok azokra, a miket a mai ülés elején hallottunk. Konstatálom, hogy ezt a háborut mi mint léteérdekeinkben megtámadtok, védelmi háboruként folytatjuk s a békénél sem célunk a hódítás. Ellenségeinket nem hagyjuk kétségben, sőt ellenkezőleg, mi adtuk világos bizonyítékát az egész világ előtt, békére való készségünkről. Ellenségeink ezt nagyon jól tudják, tudják, hogy ez a készségünk fennáll és ez rosszhiszeműség nélkül kétségbe sem vonható.

Békeajánlatainkat szövetségeseinkkel teljes egyetértésben tettük meg; hangsúlyoztuk, hogy az összes hadviselő felekre elfogadható és tisztességes békéről lenne szó és ezzel az egész hatalmi csoportunk békekészségének adtuk világos tanubizonyosságát. Ísmétlem, nem rajtuk, hanem ellenségeinken mulik, ellenségeinket terheli a felelősség a háboru folytatásáért.

T. Ház! Ez a politika, ez az az alap, a melyért felelősséget vállal a kormány, ezt hirdeti, ennek mindig érvényt szerez, ezt képviseli és ettől eltérni nem fog.

Szükségesnek tartottam ezt különös nyomatékkal hangsúlyozni, mert hangoztatni kívánom egyuttal azt is, hogy ha esetleg valamely nyilatkozat, amely egyes, a jelen kormányt támogató t. képviselőtársam részéről elhangzik, az ímént kifejtett állásponttal esetleg nem egyeznek, az előzetes és utólagos hozzájárulásom nélkül történik és teljesen az illető egyéni felelősségére történik.

Ily esetleges nyilatkozatok tehát nem érintik, nem gyengítik, nem módosítják és nem homályosítják el a kormány ímént kifejtett álláspontját, a mely minden kéttelyel és mindenféle magyarázattal szemben világosan áll.

Már most egészen röviden kívánok áttérni t. képviselőtársam azon kérdésére, amelyet az osztrák viszonyokkal kapcsolatban hozzám intézett. Mindenekelőtt hangsúlyoznom kell, hogy már speciálisan magyar szempontból is károsnak tartom a monarchia másik államának belügyeibe való beavatkozást, már annál a visszahatásnál fogva is, amely az ilyen eljárás szükségképpen következménye.

A t. interpelláló képviselő ur is megjegyezte és hangoztatta a maga részéről ezt és én csak azt a kívánságomat csatolom, éppen a mai ülésben hallottak után is, hogy ez az álláspontunk gyakorlatilag is minél teljesebb mértékben érvényesüljön.

A mi magát a kérdés lényegét illeti, kénytelen vagyok itt is bizonyos fókig ismétlésekbe bocsátkozni, hogy t. i. a dualisztikus paritás alapján állok. Nem szándékozom osztrák belügyekbe avatkozni — ez a második tétel és ehhez hozzáteszem harmadszor: nem tartom pedig osztrák belügynek azt, ha e dualizmus vagy paritás ellen ebben állásfoglalás találkozónék. Ebben a tekintetben meggyőződést szereztem a mult napokban arról, hogy az igen tisztelt osztrák miniszterelnök ur is taníthatatlanul áll a dualizmus és paritás álláspontján.

Ezek után engedjék meg, hogy még egész általánosságban tegyek egy-két megjegyzést. A monarchia két államának ama kipróbált összekötése, amelyben Magyarország mint önálló és egységes nemzeti állam vesz részt, egyedül és legbiztosabb alapja jövőnk nemzeti fejlődésünknek. A magyar nemzet akkor, midőn fiainak legjobbjait küldte törhetetlen elszántsággal a reánk kényszerített védelmi háboruba, ezt nem azért tette és teszi, hogy feláldozza azokat az értékeket, melyeket e háboru alatt kivívtunk és nem azért, hogy megingassa az alapot, hogy meggyőződésünk kerüljön ki e küzdelemből, hanem ellenkezően, azt kívánja a nemzet, hogy jövőjének alapjai erő-

ben nyerjenek. Különösen az utóbbi hetek eseményei után, midőn a legkülönbözőbb harcsteren a magyar vitézségnek és kitartásnak újabb csodálatraméltó tetteit olvassuk, halljuk és látjuk fokozottabb mértékben áll fenn e kötelezettség mindannyiunkra nézve pártkülönbség nélkül. Szükséges, hogy véreink is, kik a háboru harmadik évében ugyanazzal a hűséggel, vitézséggel és elszántsággal küzdenek, hogy e hősök is lássák, érezzék és tudják is azt, hogy azt, amit ők védenek és megvédtek, mi itthon holmi muló párt- vagy kormányhatalmi célokért kockára nem tesszük.

De fennáll e kötelezettség fokozottabb mértékben éppen a jelen kormányra nézve, még pedig azért, mert a jelenlegi kormánynak létalapja és törekvése éppen az, hogy a világháborúból merített tanulságok folytán a demokratikus választójogot megvalósítsa. Mivel egyrészt ez legelsőbbrendű kormányzati feladatunk, viszont legegységesebb kötelezettségünk másrészt arról is gondoskodni és azt is biztosítani, hogy az a nép, melyet a politikai jogok részesevé akarunk tenni, e jogokat életképes, fejlődésképes és hatalmi súlyában csorbítottan magyar államban gyakorolja. Kérem az igen tisztelt Házat, méltóztassék válaszul tudomásul venni.

## A Veszprémvármegyei Gazd. Egyesület mult éve.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület július 10-iki közgyűlésen Kajdacsy Endre ügyvezető igazgató előterjesztette az Egyesület mult évi működéséről szóló jelentését. A jelentésben örömmel állapítja meg, hogy az itthonmaradott gazdák a mult évben is megfeleltek hazafias kötelezettségüknek, mert kitartó szorgalommal művelték a földet és bátran leküzdötték a háboru okozta nehézségeket. A gazdák bizalmát mi sem igazolja jobban a Vármegyei gazdasági egyesület iránt, mint az, hogy 1916-ban 400 taggal szaporodott az egyesület tagjai száma. A jelen nehéz és gondterhes időkben nap-nap után keresik fel a gazdák az egyesület irodáját, hol tanácsot, segítséget kapnak ügyes bijos dolgaikban, meg lesz nekik mutatva az irány a jövőbeni teendők tekintetében. Az egyesület a gazdaközönség háborus ügyes-bajos ügyeiben nagyon sokféle munkásságot fejtett ki, melyek közül kiemelendő, hogy a téli háborus gazdasági előadások alkalmával az egyesület igazgatója 20 nagyobb községben ismertette a háborus gazdasági rendelkezéseket és utmutatást adott a háborus gazdálkodásra vonatkozólag. A veszprémi katonai lábadózó osztal keretében 4 hónapig tartó sorozatos gazdasági tanfolyamot rendezett az egyesület, a rokkant katonákat kosárlonásra és kékfőre oktattatta. Intenzív volt tevékenysége az egyesületnek a növénytermelés terén, eredményesen kísérletezett a nemesített vetőmagokkal, az utántermelt nemesített buza vetőmagvakat a kisgazdák között osztotta szét. A rézgálic kiosztás ügyben dicséretes munkát végzett az egyesület, minden szőlősgazda idejében kellő mennyiségű rézgálicot kapott. Szép eredményt ért el a szövetezetek alapítása terén, öt helyen létesített központi szeszifőző szövetezetet, több községben elősegítette a fogyasztási szövetezetek megalakítását. A Veszprémi Közgazdasági Bank és Takarékpénztár támogatásával megalakította a Veszprémvármegyei Talajművelő Társulatot 450.000 korona alapítékkel, mely Társulatnak célja gőz és motorkékekkel való bérszántás és egy nagyszabású gépjavitó műhely felállításáa.

Szépen fejlesztette a vármegyében a szövetezeti biztosítás ügyét s amint a Gazdák Biztosító Szövetezeti vezérképviselőének képviselője mindent elkövetett, hogy a háboru következtében beállott nagy építőanyag drágulásra való tekintettel utánbiztosítást eszközöljön. Az állattenyésztés fejlesztése érdekében most a háborus viszonyok között nagyon keveset tehetett az egyesület, mindazonáltal vállalkozott a katonai lókorházakból ki-

**A „MODIANO-CLOU SPECIALITE”  
SODRNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA**

ma  
20 fillér.

Minden könyveskeresésben 60 LAP VAN. Minden könyveskeresésben a védjegy és a gyáros aláírása:



selejtezett lovak szétosztására Zirczen és Enyingen 150 db harctéren született választott csikót adott el árverés útján a gazdáknak. Nem hagyta figyelmen kívül a háborus időkben a baromfityénzés fejlesztését sem, 4000 korona értékű fajbaromfi törzset osztott ki tagjai között. Az egyesület közbenjárására a Korpaközpont több alkalommal küldött korpát az egyesület címére oly célból, hogy azt a Veszprém városában lakó, de gazdaságai nem foglalkozó állattartók között ossza szét az egyesület vezetősége.

Elismeréssel ünnepelte az Egyesület a múlt évben mamár boldogult elnökének, Hunkár Dénes főispánnak 10 éves eredményös elnöki működését, az elnök ünneplésével egyidejűleg méltányolta Kajdacsy Endre ügyvezető titkárnak egy évtizedet betöltő szolgálatát is, kinek eredményös működése jutalmazásul az ügyvezető igazgatói címet adományozta.

A közgazdasági tevékenység terén is jó példával járt elő a Vármegyei Gazdasági Egyesület. Állást foglalt — de sajnos eredménytelenül — az ipari cikkek ármaximálása kérdésében, követelte a nagy költséggel előállított gabonának árfelemelését. Vagyon és jövedelmi adó kivételéhez alapul szolgáló kulcsot a különböző nagyságu és minőségű birtokok tényleges haszonbéré alapján a legnagyobb lelkiismeretességgel állította össze. Feliratot intézett a kormányhoz a hadifogloly munkások a vármegyére eső kontingensének felemelése, a mintagazdaságok segélyezése, a gazdáknak petroleummal, cséplőszénnel való ellátása érdekében, felhívta a kormány figyelmét a szénkéng hiányában filoxera által pusztított, hazai szőlővel telepített szőlőbirtokok megvédésére és kéri a kormányt, hogy bármi módon is gyártson szénkénget.

Az egyesület szoros összeköttetésben működött a vármegye törvényhatóságával, részt vett a törvényhatóság munkabizottságának gazdasági intéző bizottságának és a vármegye minden gazdasági irányú értekezletén, támogatta a törvényhatóságot fontos és felelőségteljes munkájában, viszont a vármegye alispánja, dr. Véghely Kálmán kövételére méltó példaadással és hazafias lelkesedéssel támogatta mindenkor és mindenben az egyesület működését.

Szoros összeköttetést tartott fenn az egyesület az Országos Magyar Gazdasági Egyesülettel, a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségével, a Magyar Gazdaszövetséggel.

Az egyesület lapja, a Veszprémvármegyei Gazdasági Értesítő szintén nagy szolgálatot végzett a múlt évben a gazdák érdekében, tanácsadói, utmutatói szolgáltattak cikkei az egyesület tagjainak az érintkezést, az összeköttetést e lap útján tartotta fenn az egyesület a vármegye gazdaközségével.

Az egyesület vagyoni viszonya is kedvezően gyarapodott a múlt évben, ügyforgalma igen nagy volt, hivatalnoki kara fáradhatatlan munkássággal segítette elő az egyesület működésének sikerét.

Az egyesület eredményös működését köszönettel és hálával vette tudomásul a vármegye gazdaközsége, bizalmat és elismerést szavazott a vezetőségnek.

## Kiadó üzlethelyiség!

Veszprém város főterén, Rákóczi-utca 3. szám alatt egy portálos szép üzlethelyiség azonnal kiadó. Bővebbet Fodor Ferenc kereskedésében

— **Balatonalmádiban az Öreghegyen egy 500 négyszögöl telken épült adómentes új emeletes villa eladó. Érdeklődők felvilágosítást kapnak e lap kiadóhivatalában.**

## HIREK.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsege legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicséző elismerés — a kardok egyidejű adományozása mellett — tudtul adassék: az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismerésül: *Váradí (Weisz) Imre*, a III/31. népfelkelő hadtapaszólójánál beosztott népfelkelő főhadnagynak, *Kiss Imre*, egy cs. kir. lövész-dandár géppuskás különítményénél beosztott 31. *Pozsgay Pál*, a 315. honvéd gyalogezrednél beosztott 31. honvéd gyalogezredbeli tartalékos hadnagyoknak, *Braun Vilmos*, a II/31. népfelkelő hadtapaszólójánál beosztott népfelkelő főhadnagynak; az újlagos legfelsőbb dicséző elismerés *másodszor* — a kardok egyidejű adományozása mellett — tudtul adassék: az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismerésül: *Hoffhauser Lajos*, a 41. honvéd tábori tarackos ezrednél beosztott 7. honv. tábori ágyusezredbeli tartalékos hadnagynak; a legfelsőbb dicséző elismerés *újlag* — a kardok egyidejű adományozása mellett — tudtul adassék ugyanazon alkalomból: *Kemény Pál*, a 20. nehéz honvéd tábori ágyusezrednél beosztott 7. honvéd tábori ágyusezredbeli főhadnagynak, *Ujj József*, a 131. népfelkelő gyalogzászlójánál beosztott népfelkelő főhadnagynak; a legfelsőbb dicséző elismerés — a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék: *Varga Gyula* 31. honvéd gyalogezredbeli tart. hadnagynak; *Németh Sándor*, a 41. honv. tábori tarackos ezrednél beosztott 7. honvéd táb. ágyusezredbeli főhadnagy gazdasági tisztnek; *Schranz István*, 31. honvéd gyalogezredbeli századosnak; *Kovács József*, 31. honvéd gyalogezredbeli őrnagynak; adományozni méltóztatott a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: *Hajós Jenő*, a 14. honvéd gyalogezrednél beosztott 7. honvéd huszárezredbeli tart. állatorvosnak és dr. *Györi Ernő*, egy hadosztályvonat parancsnokságnál beosztott 31. honvéd gyalogezredbeli tart. főorvosnak; az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján és a kardokat: az ellenség előtt tanusított vitéz és önfeláldozó magatartása elismerésül: *Fuhrmann Artur*, a 31. honvéd gyalogezredbeli tartalékos egészségügyi hadnagynak.

— **Köz. biz. ülés.** Veszprémvármegye közig. bizottsága e hó 10-én a vármegyeház kistermében dr. *Véghely Kálmán* alispán, főispánhelyettes elnökele alatt ülést tartott. Elnököl alispán melegen üdvözölte a megjelentek közül *Békéfy Remig dr.* zirci apátot, abból az alkalomból, hogy mint bizottsági tag első ízben jelent meg a bizottság ülésén. *Óvári Ferenc dr.* indítványára ~~elhatározta~~ a bizottság, hogy megkeresi a Balaton-tavi gőzhajózási r. t.-ot a gőzhajó járatoknak Balatonalmádi fürdő érdekeinek megfelelő megváltoztatása iránt. *Holtischer Károly* országgyűlési képviselő indítványára megkeresi a bizottság a szombathelyi máv. üzletvezetőséget azzal a kérelemmel, hogy a délelőtti 11 órakor Zirc felé induló vonat a Székesfehérvár felől ugyanekkor érkező vonatkoz mindenkor csatlakozást nyerjen s e végből, mint-hogy a Székesfehérvár felől és Győr felől érkező vonatok is rendszerint jelentékeny késéssel közlekednek, a várakozási időt a csatlakozó vonatokra nézve megfelelően kitöltessék. Előadták ezután a bizottsági jelentéseket és letárgyalták a folyó ügyeket.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsege által erre felhatalmazott parancsnokság adományozta a 2. osztályu ezüst vitézségi érmet: *ujlag*: *Ehrlich Samu* és *Kunszner István* tart. hadnagyoknak a 31. honvéd gyalogezredben; a 2. od osztályu ezüst vitézségi érmet: *Márkus Gábor* tartalékos hadnagynak a 7. honvéd huszárezredben.

— **Halálozás.** Perényi Lajos veszprémi karkápián e hó 7-én Karlsbadban, ahova egészségének helyreállítására ment, életének 31. évében meghalt. Az elhunyt a helybeli papságnak igen rokonszenves tagja volt, akit hívei igaz könnyei kísérek sirjába. A megboldogultban Perényi Antal székesgyeházi kanonok unokaöcsét gyászolja.

— **„Péter-Pál” napi gyűjtés Enyingen.** A magyar szent Korona Országainak Vörös Kereszt egylete „Péter-Pál” napján országos gyűjtést rendezett és ezen gyűjtésnek Enyingen és vidékén való vezetésével a Vörös Kereszt egyletnek enyingi fiókját bízta meg. Az enyingi fiókegylet Péter-Pál napján és a reá következő vasárnapon Enyingen a templomok előtt és az utcán perselyekben és a járáshoz tartozó pusztákon pedig gyűjtővelkel eszközölte a gyűjtést, melynél a fiókegylet hölgyválasztmányi tagjai működtek közre. Meglepo és várakozást felülmuló volt az eredmény, mert ezen gyűjtések 3986 K-át eredményeztek és juttattak a Vörös Kereszt magasztos céljainak. A gyűjtéseket dr. *Kenessey Pongrácné*, a fiókegylet női társelnöknője vezette és abban résztvettek és dicséretre méltó buzgalommal igyekeztek a nemes célt megvalósítani:

Helyben: *Kányai Józsefné*, *Knopp Árpádné*, *özv. Bósz Mátýásné*, dr. *Mihályfi Józsefné*, *Wolf Mihályné*, *Szabó Károlyné*, *Wolkenstein Lajosné*, *Polgár Gyuláné*, *Hegedüs Miklósné*, *Nagy Á. Mihályné*, *Moharos Péterné*, *Varjas Ilonka*.

A pusztákban pedig: *Gyérey Richárdné*, *Bibó Dezsőné*, *Wertheim Imréné*, *Csikvándy Ernőné*, *Lonkay Zsigmondné*, *Lonkay Gézáné*, *Csikvándy Mártonné* és *Schrikker Sándorné*. A nemesszívű hazafias urnőknek a Vörös Kereszt központja és az enyingi fiók ezuton kívánja őszinte köszönetét és elismerését nyilvánítani.

— **Változás a főgymnázium tanártestületében.** A helybeli főgymnázium tanári karából Somhegyi Ferencet Lévára, Szöllösy Károlyt Selmecsbányára helyezték át; helyükbe jönnek *Pintér Ferenc Léváról* s *Mihálcsik Géza Kolozsvárról*.

— **Veszprém városban hadiszegegyre szoruló hadiszegegyének felemelése tárgyában** a hatóság illetékes helye már előterjesztette javaslatát és remélhető, hogy az kedvező elintéztést is fog nyerni. Ezen felemelt segélyre vonatkozó miniszteri rendelet még mindeztideig nem érkezett meg. Addig tehát, amíg a megfelelő rendelkezés meg nem érkezik, a közönségnek ki kell tartani s türelemmel kell bevárni a felsőbb hatóság intézkedését.

— **Az „Almádi Kör”** Almádiában az „Almádi Kör” saját helyiségeiben 1917. évi július hó 30. napján, hétfőn délután 4 órakor tartja rendes évi közgyűlést, dr. *Óvári Ferenc* elnökele alatt, melynek tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. Számadás 1915. és 1916. évről. Felmentvény megadása. 3. Választások. 4. 1918. évi költségvetés és munkaprogramm. 5. Indítványok tárgyalása.

— **Veszprémi gazdák gyűlése.** A Veszprémvármegyei gazdasági egyesület július hó 10-én tartotta meg évi rendes közgyűlést dr. *Magyar Károly* országgyűlési képviselő elnökele alatt. A közgyűlést választmányi ülés előzte meg. *Töpler Károly* indítványára megkeresi az egyesület a vármegye alispánját, hogy illetékes helyen eszközölje ki, miszerint azon gazdák, akiknek lisztkészlete elfogyott, a legsürgősebb szükségletüket haladéktalanul fedezhessék az új terméshől. Felir az egyesület a földmívelésügyi miniszteriumhoz, hogy a termelők fejkvótáját 15 kg.-ról 18 kg.-mos gabona adágra emelje s méltányosnak tartja és kéri, hogy a mezőn dolgozó földmives asszonyok és serdültebb ifjak legalább a nagy munkaidőben a 18

**PAX**

Antinicotin- **HYGIENIKUS SZIVARKAHÜVELYEK!**

Sajnálattal tudatjuk a T. cigarettázó urakkal, hogy minden-nemü anyag roppant megdrágulása folytán kénytelenek voltunk a hüvely dobozának árát egy harmaddal felemelni.

VED-  JEGY.

L. KÖNYVECSKE (sodorni való) „PAX” CIGARETTAPAPIR ÁRA 20 FILLÉR. PAX-VÁLLALAT.



kg-amos fejkvótát kapják. Intézkedést tett a választmány, hogy a vármegyei gazdák a kivesszett tavaszi vetések pótlására köles, hajdina, mohar és tarlórépa-magot kapjanak és a falusi kovácsok kovácsszénhez jussanak. Pártolja a választmány a Békés vármegyei gazdasági egyesületnek a mezőgazdák gazdaságpolitikai szervezéséért iránti mozgalmát. Táviratilag kéri a földmivélségi kormányt, hogy tőle tehetőleg akadályozza meg, miszerint a most folyamatban levő katonai felmentési revízió alkalmából sok 50 sőt 100 holdas egyedül álló gazdát is az aratás közben katonai szolgálatra be ne vonulassanak, mely intézkedéssel szemben igen sok esetben elegendő munkáerővel rendelkező törpe birtokosok szabadságát meghosszabbítják. Tudomásul veszi és jóváhagyja a közgyűlés a számvizsgáló bizottságnak 1916. évi zárómádsról szóló jelentését és meglegeződéssel konstatálja az igazgató jelentéséből az egyesületnek sikeres működését.

— **Jótekingyűlési ünnepély Balatonalmá-diban.** Az almádkör a balatonalmádi fűrdőközön-ségének 100 tagu választmányával és rendező bizottságával Balatonalmádban f. évi július hó 22-én, vasárnap nagyszabású ünnepélyt rendez, melynek teljes jövedelmét a veszprémi Hadiárva-ház javára fordítja. Az ünnepély programja a következő: Délután 3—8 óráig nagy parkün-nepély a Petőfi parkban jótekingyűléssel, szépségversennyel, konfetti csatával, nyílt színpaddal és tombolával. Az ünnepélyen katoná- és cigányzene felváltva játszik. Este 9 órakor művészi hangver-seny a Hattyu-vendéglő nagytermében. Belépés parkünnepélyre felnőtteknek 1 korona, gyermekek-nek és katonáknak 50 fillér. Az esti művészi hang-versenyre 4, 3 és 2 korona.

— **A tuberculosis ellen védekező vesz-prémi egyesület.** Veszprémben, a vármegyei ház-kistermében szerdán, folyó évi július 25-én d. v. 4 órakor tartja közgyűlését, melynek tárgysorozat-a a következő: 1. Elnöki jelentés. 2. 1914., 1915., 1916. évi zárómádsok és felmentvény megadása. 3. 1917. évi költségvetési előirányzat. 4. Tisztikai választása. 5. Igazgató választmány választása. 6. Esetleges indítványok.

— **A Magyar Szent Korona Országai Vörös Kereszt Egylete** veszprémi választmánya az országos alapszabályok 23. §-a alapján újból alakuló gyűlését Veszprémben, a vármegyei ház-kistermében 1917. évi július hó 19. napján, csütörtökön délután tartja meg, melyre a vidéki fiókegyletek és kiküldötteik ezennel meghívottak. — Kérnek a fiókegyletek tagnévsorait és kiküldötteik névsorának bejelentését. Tárgysorozat: 1. A megyei választmány újból való megalakulásának kimondása. 2. Választások 3. 1917. 1918. évi költségvetések. 4. 1916. évi zámadások. 5. Fiókegyletek előterjesztésének elintézése. 6. Gyűlések megindítása. 7. Új fiókegyletek alakítása. 8. Ösz-szekötölések létesítése a Vörös Kereszt Fiókegyletek és a Mentő-Egyesületek és Tűzoltó Egyletek között.

— **Nyarálók lisztellátása.** A vármegyei alispánjának rendelete alapján közhírré teszem, hogy mindazok, kik nyarálás céljából valamelyik hazai vagy ausztriai fűrdőhelyre utaznak, azok részére a rendőrség napi 175 gramm lisztből a szállítási igazolványt akadály nélkül kiállítja. A hatósági ellátásban részesülők kötelesek liszt, illetve kenyér-jegyeiket magukkal vinni és a fűrdőhelyen a meg-felelő szelvényekre kapnak lisztet vagy kenyeret. Veszprém, 1917. július hó 6-án. Dr. Horváth pol-gármester h.

— **Aratómunkások díjazása.** Honvédelmi miniszter 227486/Hgb. — 1917. számú távirati ren-deletre alapján értesítem aratásra kiadott katonai és hadifogló munkára vonatkozólag, hogy munka csak azon az ünnepnapon szünetel, amelyen polgári la-kosság sem dolgozik. Fogatok, illetve lovak az aratási munkálatokban részt venni tartoznak, vi-szont munkaadók által élelmezendők. Tisztiszolgák, számvizsgáló és szolgálatvezető őrmesterek napi három koronát, élelmezésért a munkadátoknak meg-teríteni tartoznak és munkadíjra igényük nincsen, kivéve a szolgálatvezető őrmestert, ha aratási munkálatoknál felügyel. Felügyelő alisztnék munkadíj szintén illetékes. Hadseregőlött hadifoglók ellátása és díjazása ugyanaz, mint az osztagban elhelyezett hadifoglóké. Veszprém, 1917. július 7. Dr. Komjáthy polgármester.

— **Fodrásznőt keresek, aki ondu-lálni tud.** — Iskola-u. 1. sz.

— **A zöldség és gyümölcs forgalmának szabályozása.** A hivatalos lap pénteki száma közli a zöldség, főzélék és gyümölcs forgalmának országos szabályozásáról szóló rendeletet. Ez a rendelet hatályba lép ugyan a közzététel napján, de végrehajtásra csak akkor fog kerülni, amikor a rendelkezés megjelölt szervek, nevezetesen a „Zöldség Főzélék és Gyümölcs Forgalmi Rész-venyártásaság” már megalakult és működésüket megkezdték. Ez időpontig a zöldség, főzélék és gyümölcs forgalma az eddig érvényben levő sza-bályok szerinti bonyolódik le, úgy, hogy addig szállítási igazolványokra e cikkeknek eddigi sza-bad forgalmában sem a belföldön, sem Ausztriával szemben sem lesz szükség.

— **Új kétkoronás bankjegyek.** A pénz-ügyminiszter felhatalmazása folytán július 9-én megkezdte az osztrák-magyar bank a március 1-ről keltetett 2 koronára szóló új bankjegy ki-osztását. Az új kétkoronás 125 milliméter széles, 83 milliméter magas és fehér vellinpapírra van nyomva. A hátsó oldalon nyomatott magyar jegy-oldal díszítménye keretből áll, melyben jelül két lefelé fordított és két felfelé fordított vörös ala-féher „2”-es szám látható.

— **Mezőgazdasági kamarák a Dunántu-lán.** A legutóbb megtartott országos gazdagszűlés a feljebb leírt mezőgazdasági kamarák föllállításá-sában. Most pedig a királyi Mezőössy belső miniszter ki földművelésügyi miniszterré, a külügyminiszter pedig Darányi Ignác volt külügyminiszterre. A mezőgazdasági kamarák felállításának és Darányi egykori államtitkára, a mostani miniszter tevéke-ségében közreműködött a mezőgazdasági kamarákra vonatkozó törvényjavaslata felállításában. A me-zőgazdasági kamarákról szóló törvényjavaslata az országban összesen 13 mezőgazdasági kama-rát felállítani és lesz olyan kamarák is, amelyek a jövőre 9 vármegyénél fogva Dunántulra a gazdasági állítólag négy kamarát tervez.

— **Tölcsek és tanító urak figyelmébe.** Tölcsek és tanító urak figyelmébe, aki az egyes-ülési és egyesületi ügyszekrényében működött, számos kisebb és könnyen előadható színdarabot bocsátott közre, amelyek közül még a következők kaphatók: Vigjátékok: Nyugoti azél, ára 50 fillér. — Asszonyparancs, ára 50 fillér. — Szerelmes levél, ára 50 fillér. — Szent a béke, ára 50 fillér. — A zongora, ára 50 fillér. — A cselszövés, ára 50 fillér. — Boházatok: Az új Heródes, ára 50 fillér. — A zsufoli szálló, ára 50 fillér. — Kuki-csák kéjtutazása, ára 50 fillér. — A meglepetés, ára 40 fillér. — A telefonon jött csendő, ára 50 fillér. — Jön az üstökös, ára 50 fillér. — A tör-vény elől, ára 50 fillér. — A csizmadia mint költő, ára 70 fillér. — Népszínművek: Arva Rózi, 3 felv., ára 80 fillér. — A módi, 1 felv., ára 70 fillér. — Karácsonyi színművek: A fehér kabát, 1 felv., ára 40 fillér. — A fegyverkovács, 3 felv., ára 80 fillér. — Hafiasz ünnepélyekre: Ritter von Zapucsek meglezése, ára 70 fillér. — Mula-tató olvasmányokul is a téli estékre ajánlhatjuk még a következőket: A mátkapár, dráma, ára 50 fillér. — Ulysess hazatérése, boház, ára 80 fillér. — Mindezek, amelyek alkalmas anyagul szolgálhatnak estélyek rendezésénél esett és rokkant hőseink özvegyeinek és szűkölködő hozzátartozói-nak fölsegélyezésére, kaphatók a kiadótulajdonos-nál, Tölcsey Ferenc ny. főgimn. tanár Veszprém, vagy Fodor Ferenc könyvkereskedésében. Vesz-prém. A háború okozta zavaros közlekedési vi-szonyok miatt csakis postautánvétellel.

— **Szerencsétlen esés.** A közelmúltban egy növendék leányka lezuhant az eperfáról s a szenvedett agyrázkódás következtében hosszas kin-lódás után kimúlt.

— **Lószerszám, kocsik, hintó és ló meg-vételre kerestek.** Bővebbet Fodor Ferenc könyv-kereskedésben.

— **Tizezer vaggon porosz szén a csép-léshez.** A cséplés elvégzéséhez szükséges szén-mennyiségek beszerzéséért a magyar és német kormány között tárgyalások indultak meg, amelyek azzal az eredménnyel jártak, hogy a német kor-mány tizezer vaggon szénét biztosított a magyar-országai gabonacséplés számára. A cséplésre szánt szénmennyiség elosztását a Haditermény R. T. végzi, mely külön szénosztályt szervezett. A Hadi-termény R. T. az ország területét bizonyos kör-zetekre osztotta fel s mindennütt egy-egy meg-biztosítja intézi a cséplésre szánt szénnek utasítás szerinti elosztását, illetve szétküldését.

— **Hindenburg azzal nyerte meg az egyik mazuri-csatát,** hogy bajor hadosztály valósággal rekord menetelést csinált. Ebből látszik mily fon-tos az egészséges láb, menetelni természetesen csak egészséges lábbal lehet. Ha kedveseinknek tábori csomagot küldünk, ne feledkezzünk tehát meg a közismert kitűnő „Ria balzsam”-ról, mely gyökereitől és fájdalom nélkül irtja ki a tyuk-szemet, szünteti meg mindenféle bőrkeményedést és szemölcsöt, miáltal nagyban elősegíti, hogy hős katonáink, a harcstéri fáradalmakat kibírják. Láb kéz és honalj izzádas ellen a jobbjában be-vált szer az „Ita” hintópor. Mindkét por kapható az egyedüli készítőnél: Dr. Kemény Miklós, Kassa, postafiók 12 v.

— **Eladó ház.** Veszprémben a belvárosban egy újonnan épült két három szobás lakásból és mellékhelyiségekből, egy üzlethelyiségből álló ház kéréssel és tágas udvarral eladó. Bővebb felvilágo-sítás a kiadóhivatalban szereshető.

— **Kincstári lovak árverése.** Közvetesen, hogy a katonai lókorházakból (környékünkön Pápan, Tatán, Tolján és Keszthelyen) f. július hó 15-én nagyobb számú ló-állomány fog nyil-vános árverésen eladani, hogy a kormány az igáserő hiányon segítsen. Az árverésen csak gazdák és kisbirtokosok vehetnek részt, kereskedők nem. A ki vásárolni akar, a járása főszolgabirájától iga-zolványt tartozik váltani s árverezni és venni csakis ilyen igazolvány tulajdonosa jogosult. Egyéb feltételek a polgármesteri hivatalban megudhatók. Veszprém, 1917. július hó 12-én. Dr. Horváth pol-gármester h.

— **Eladó ház,** mely áll 2 három szobás lakásból, nagy udvar, kert, és mel-lékhelyiségekből. Bővebbet a tulajdonosnál: Anna-tér 4. sz.

— **Eladó ház.** Veszprémben a Rain-precht-ligetben villaszerűen épült új, adó-mentes modern családi ház eladó. Négy szobából s a szükséges mellékhelyiségek-ből áll; a telek fele parkszerűen művelt, fele gyümölcsös és konyhakert. Értekezhetni a tulajdonosnál, Rainprecht-liget 3. szám alatt.

— **Eladó házhely.** A városi vasut-állomás átellenében levő 175 □-ól területű házhely □-ölenként 12 koronáért eladó. — Bővebbet a tulajdonosnál: Anyos-utca 5.

— **Egy jobb családnál teljes ellátást ke-resek külön bejáratu szobával.** Bővebbet Fodor Ferenc könyvkereskedésben.

— **Balatonalmádban az öreg-hegyi állomás mellett megnyílt Pesti Lajos vendéglője,** ahol állandóan kitűnő balaton-melléki bor és friss sör kapható.

— **Akinek szép kocsik vagy hintó kell,** fölő-leges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyá-roknak adja pénzét, mert **Varjas Lajos** bognár-és kocsigyártó-mesternek Veszprémben, a Fioszsu-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villany-erőre berendezett telepén olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivitellű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bognár és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos-dus raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb uri hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát ol-vasóink figyelmébe ajánljuk.

— **Eladó egy nagy saroktelek építkezés cél-jaira a vámosi-úti telepen.** — **Eladó továbbá egy murvabánya és egy homokbánya.** — **Érdeklődők forduljanak-e lap-kiadóhivatalához.**

## Anyakönyvi kimutatás.

1917. évi július 4-től 1917. évi július 11-ig.

**Születés:** Ihász Imre szabó-segéd és neje Vizes Erzsébet leánya Erzsébet Sarolta róm. kath. — Kurdi Rudolf körjegyző és neje Segesdi Mária Margit fia László Rudolf Kapolcs róm. kath. — Füstös Ilona házicseléd fia István róm. kath. — Major István földbirtokos és neje Técsi Ilona fia Géza István Gyula róm. kath. — Szabó János mezőgazdasági cseléd és neje Ortvetz Mária fia Ferenc róm. kath. — Ekker János napszámos és neje Szabó Zsófia leánya Ilona ref.

**Haldoltság:** Legát Ilona ügyvédi díjnok 17 éves róm. kath. — Tillhof József 2 hónapos róm. kath. — (özv.) Pápes Józsefné szül. Réger Terézia napszámosnő 86 éves róm. kath. — Csima Péterné szül. Banai Rebeka napszámos neje 52 éves ref. — Füstös Mária 4 hónapos róm. kath. — Kardos Gábor cipész-iparos 80 éves róm. kath. — Horváth Józsefné szül. Cseh Erzsébet sertés-kereskedő neje 60 éves róm. kath. — Leéb Julianna 8 éves róm. kath.

**Házasság:** Schneider Vilmos pénzügyi segéd titkár róm. kath. és Beivel Mária Márta róm. kath. — Pálincás Károly földműves róm. kath. és Nánai Erzsébet róm. kath.

## Dadát

keresek 15 hónapos fiam mellé július 25-től augusztus 31-ig. Cim: Kompolthy Jóbne, Balatonalmádi.

### A tyukszem fáj,

a kitünő RIA BALZSAM azonban már 3 napi használat után gyökeresen és fájdalom nélkül irtja ki a tyukszemét, nyomtalanul eltünteti mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. A hála és köszönő-iratok ezzel bizonyítják a szer kiválóságát. Ára jótállással tegyenként 1 korona 75 fillér, 3 tégely 4 korona 50 fillér, 6 tégely 7 korona 50 fill.

### Láb-, kéz- és hónalj-izzadásnál

használja a kitünő „ITA” hintőport és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen betegségtől. Egy doboz ára 1 korona 75 fillér, 3 doboz 4 kor. 50 fillér. Szétküldés naponta. Kapható az egyedüli készítőnél: Dr. Kemény Miklós, Kassa, postafiók 12/v.



## SULY LÁSZLÓ

biztosítási és bankirodaja  
Veszprém, Szabadi-utca 3. sz.

Elfogad

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság főképviseletében élet-, baleset-, járadék-, tűz-, jég- és szavatossági biztosításokat. **Takarékpénztári-, gyáripari- és egyéb részvénytársasági, valamint vállalati részvényeket, érték- és állampapírokat, hadikölcsönkötvényeket saját számlára vásárol és forgalmi áron elad. Osztálysorsjegyet eladás!!!**

— Veszprémbe a villasoron eladó egy adómentes négyszobás modern villa szép kerttel. Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.

### Jótállás

a biztos eredményért!



Törvényesen védve.

### Reitner Oszkár

nagybecsűreki ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszori tulajmánya a

### „PATKÁNING”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmul minden más irtószert. **1 doboz ára 3 K** mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNING gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli Agrár-bank R. T. Nagybecskereke.

### Kölcsönöket

földbirtokra 70 % értékig előnyös feltételek mellett szerzek. **Bokrossy Elemér** Budapest, IX., Kálvin-tér 10. sz. Postafiók 183.

## Eladó ház.

Veszprémbe, a Hösszu-utca végén, az Eszterházi-utca 2. számú ház **szabadkézből eladó.**

A házon — mely három részből áll — van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 pince, 1 nagy műhely, raktár, 2 félster és 2 udvar. — Az utcafelelő lakás boltelhelységgé is alakítható. — Bővebb felvilágosítás nyerhető az ugyanott lakó tulajdonosnál.

### Eladó

több földbirtok Veszprém- és Vas megyében. Több ház Veszprémbe, valamint szálló és villa Balatonalmádiban, Balatonfüreden, Balatonkenesén és Somlyón. — Érdeklődők szives megkeresését kéri **Bokrossy Elemér** bankbizományos Budapest, IX. Kálvin-tér 10. Postafiók 183.

## BUKOTT

középiskolai tanulók érdekében forduljunk sürgősen

### Zsoldos Tanintézet-höz

Budapest, VII., Dohány-u. 84. Telefon 32—40.

Ugyanott előkészítés magánvizsgákra, osztályösszevonással felelősség mellett. A középisk. kivonatos tananyaga megrendelhető. Ismertetőt küld az igazgatóság.

Elsőrangú minőségű

## balatoni nád

eladó. — Értekezhetni:

Uray Kálmán, Balatonkenese.

## Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a veszprémi kir. járásbírósnak 1916. évi P. v. 4043/2 sz. végzése folytán a m. kincstári jogú igazgatóság által képviselt m. kir. államkincstár végrehajtó részére 14390 korona 80 fillér tökéletesítés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesétől lefoglalt és 1387 korona 80 f-re becsült ingóságokra a kir. járásbírósnak 1916. Pk. 4043/5 számú végzésével az arverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjog nyertek volna, Veszprémbe, a kir. törvényszék fogházának udvarán leendő megtartására határidőül

1917. évi július hó 27. napján d. e. 9 órája

kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt női és férfi ruhák, cipők, kalapok, edények, könyvek s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Felhívatom mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az arverés megkezdéseig alulirt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Veszprém, 1917. évi július hó 10. napján.

Boros

kir. bir. végrehajtó.

## Erős ládák

eladók a Veszprémi Kötő és Szövőgyárnál. — sikk.

## Hasonlits több gépet egybe: Rendelést téss BLICKENSBERG-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

## GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képvisező Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42. — Köpes árjegyzék ingyen.



Jutányos áron izléses kivitelben

készít

**nyomtatványokat**

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

**könyvkötői munkákat**

**FODOR FERENC**

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

**VESZPRÉM**

TELEFON 54.